Druhy zapoctovy test — B

Piiklad 1 (3 body). Stanovte vyméru (rozlohu ve smyslu obsahu) pozemku, jenz je
na pozemkové mapé ohranicen body o kétach [—7,1], [—1,0], [24, 2], [25, 1], [29,0] a [17, 5].
(Jednotky nés nezajimaji. Jsou uréeny pomérem pozemkové mapy vici skutecénosti: vysle-
dek je oc¢ekavan vzhledem ke kvadratickym jednotkdm pozemkové mapy.)

Reseni. Uvazovany Sestithelnik mtizeme rozdélit napi. na ¢tyii trojahelniky s vrcholy
[—7,1], [-1,0], [17,5]; [24,2], [-1,0], [17,5]; [-1,0], [24,2], [25,1]; resp. [-1,0], [25,1],
[29,0]. Jejich obsahy jsou po fadé 24; % =44, 5; % = 13,5 a 15, a proto je vysledek
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244+44-4+13-4+15=97.
2 2
Piiklad 2 (1 bod). Urcete vzajemnou polohu pfimek p, ¢ v roviné, jestlize je p :
20 —y+1=0, ¢:3x+ 2 =0. Jedna-li se o riiznobézky, najdéte jejich prisecik.

Resent. Skutecné se jednd o riznobézky s priisec¢ikem
2 1
P=|—c—2].
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Priklad 3 (1 bod). Uvedte piiklad néjaké matice, kterd ma pravé dva fadky a dva

sloupce (je ¢tvercové dvojrozmérnd) a kterd ma determinant roven V5.

Resend. Jednoduchym piikladem takové matice miize byt
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Piiklad 4 (2 body). Urcete, které hrany c¢tyithelniku zadaného vrcholy [—2,—2],
3,3], [1,4] a [2, 1] jsou viditelné z pozice bodu [3, 7 —2]. Uréit je musite za pomoci vypoctu,
nikoli obrazkul!

Resend. Uloha je fesitelna nap¥. jako modelova tloha na viditelnost hran mnohothel-
niku v roviné (viz skriptum doc. Hilschera, str. 18). Dopliime, ze vidét jsou pravé dvé hrany
¢tyfahelniku uréené dvojicemi vrchola [—2, —2], [2,1] a [2,1], [3, 3]. O

Pi#iklad 5 (1 bod). Uvedte pitklad mnoziny A, pro kterou plati, ze A € 24 a zaroven
ze A C 24

Resent. Toto plati pro A = 0. O

Piiklad 6 (2 body). Necht R a S jsou relace na mnoziné X. Dokazte, Ze pokud jsou
obé tyto relace symetrické, nemusi byt relace S o R symetricka. (Dodejme, Ze jejich prinik
i sjednoceni je symetrickou relaci, jak vime ze cviceni — to neni potfeba dokazovat.)

Reseni. Stadi uvést jeden konkrétni protiptiklad. Necht je tedy napt. X = {a,b,c},
R = {[a,b], [b.a]} a § = {[b,], [c,]}. Potom je

SoR=/{[a,c}

Piiklad 7 (2 body). Na mnoziné M = {1,2,3,...,18,19,20} je definovéna relace ~
pro vSechna a,b € M takto

a~b <= prvni Cislice ¢isel a, b jsou stejné.

Tudiz, napt. je 1 ~ 17, 14 ~ 19, 2 ~ 20. Dokazte, ze relace ~ je ekvivalence a sestrojte
rozklad prislusny ekvivalenci ~.

Reseni. Dokazat, ze se jedna o ekvivalenci je nesmirné jednoduché, a proto pouze
uvedme, Ze rozklad ji urdeny je tvaru

({1,10,11,12,...,18,19}, {2,201}, {3}, {4}, {5}, {6}, {7}, {8}, {9} ).



Piiklad 8 (2 body). Uvedte pfiklad zobrazeni f : X — X, které je injektivni, ale
nent surjektivni; a priklad zobrazeni g : X — X, které je surjektivni, ale nens injektivni.

Reseni. Zaznélo na cviceni. O

Piiklad 9 (1 bod). Udejte ptiklad rozkladu na R (na mnoziné redlnych cisel), ktery
ma konec¢né mnoho ttid, pricemz kazda tfida obsahuje kone¢né mnoho prvki.

Reseni. Takovy rozklad nekonec¢né mnoziny evidentné neexistuje. [



